

尊敬的宁安宁古塔陈氏家族的陈洪军先生：

尊敬的宁安宁古塔陈氏家族联谊会陈悦明族长，以及所有宁古塔陈氏家族的亲人们：

尊敬的福建同安丙洲村老人协会理事长领导及全体理事及厦门丙洲联谊会陈勇猛会长：

尊敬的福建省同安丙洲村教育发展基金会领导及全体理事：

尊敬的来自宁安的各位领导，各位嘉宾：

大家好！

我是来自台湾台北的陈恩赐。首先，请允许我代表台北市的陈氏后裔及台北丙洲陈姓宗亲联谊会，向宁安市宁古塔陈氏宗祠的圆满落成表示衷心祝贺！

俗语说：木有本，水有源。寻根问祖，追本溯源，乃为人本分。

祠堂是我们拜祭祖宗、追念先人的地方。这里可以安放我们先人的英灵，可以寄托我们对先人的哀思，同时也是联系我们宗族血缘的纽带，对我们民风的教化，宗族的团结有着积极的意义。

今天，我和各位一起见证了祠堂的辉煌壮观，领略了陈氏家族丰富的文化底蕴。雄伟祠堂，绿树环绕，圣洁庄重，家祠吸天地精华，纳八方祥瑞，既精雕细琢又大气磅礴，家祠的落成，凝聚了宁古塔陈氏宗亲尊祖敬宗的虔诚情怀，反映了血脉相承的执着信念，

借此机会，让我向在祠堂建设过程中慷慨解囊、出资出力、捐资捐物、献计献策的陈洪军先生及各界人士致以崇高的敬意！并恭祝宁古塔陈氏祠堂弘扬远宗之功德，仰仗圣地之潜光，发扬光大，源远流长、福泽绵延，世代隆昌！

我们台北社子岛丙洲陈氏和宁古塔丙州陈氏以及福建丙洲陈氏，都系同根同源，几百年前，我们就是相亲相爱的一家人。今天，血脉相连的亲人呼唤，让我们从台湾跨海而来。虽然第一次落足宁古塔，但亲人的感受仍是扑面而来。

礼乐家声远，诗书世泽长。德星光耀远，颍水派流长。典祀千年重，绵延百世昌。俗话说：一笔写不出两个陈字。两岸丙州陈氏，同根同源，血脉相连。今后我们要经常联系与交流，共同缅怀祖先业绩、追溯宗族渊源，共商兴族大业。我们回到台湾，也要告诉我们身边的陈氏家人，到黑龙江来看看，到宁古塔来见见我们的族亲，广泛传播陈氏深厚文化，全力传承先祖厚德，树远大之志向，立长久之心愿，同两岸所有陈氏宗亲一道，坚守“念祖念宗念先贤，同咏同心同发奋”的理念，承前启后，继往开来，励精图治、为建设昌盛、富强的陈氏宗门作出自己应有的贡献！

最后，再一次预祝宁安市宁古塔陈氏祠堂落成大典圆满成功！祝所有与会领导与各位宗亲们身体健康，事事如意！